
AL CONSIGLIO COMUNALE 

INTERROGAZIONE

Alla cortese attenzione del 
Presidente del Consiglio 

del Comune di Ledro 

Jacopo Leonardi 

Ledro, 12 luglio 2025

Oggetto: Strumenti di partecipazione per la cittadina 

I sottoscritti Consiglieri Comunali, a norma dell’art. 13 del Testo unico delle Leggi Regionali 

sull’Ordinamento dei Comuni della Regione Trentino Alto Adige, nonché dell’art. 25 

del Regolamento interno del Consiglio Comunale, con la presente propongono la 

seguente mozione con richiesta di inserimento nell’Ordine del Giorno del prossimo 

Consiglio Comunale: 

Premesso che: 

- Tramite strumenti elettronici presenti ormai in ogni famiglia (telefoni smartphone,
personal computer, tablet...) è disponibile una piattaforma denominata
Sensor Civico tramite la quale i cittadini possono alla propria amministrazione
comunale dare suggerimenti, avanzare proposte, segnalare disservizi;

- Relativamente a inefficienze nei servizi, allo scarso decoro dei luoghi, alle
manutenzioni e guasti delle attrezzature e dei beni pubblici, si possono sollecitare
azioni, ma anche portare a conoscenza dell'amministrazione fatti e circostanze alla
stessa non conosciuti.

- Viene così generata una segnalazione che successivamente i cittadini possono
monitorare, per verificarne la presa in carico e per esserne informati dell'evoluzione
e dell'effettiva soluzione del problema segnalato

− Attraverso la piattaforma Sensor Civico i cittadini possono formulare suggerimenti,

segnalazioni e reclami su mappa per il miglioramento della qualità dei servizi offerti

dall´Amministrazione e per migliorare la vivibilità dei luoghi, aspetto importante per il

cittadino Ledrense ma anche per il turista.

− La partecipazione alla vita socio/politica da parte del cittadino è indispensabile per

uno sviluppo sostenibile del territorio.

− I tempi di intervento dell'amministrazione, per quanto riguarda la sistemazione di

problematiche, sono spesso troppo lunghi rispetto alle necessità del cittadino.
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Considerato che: 

− Questa piattaforma non ha costi per l'amministrazione e per il cittadino, ed è semplice

da utilizzare;

− Tramite Sensor Civico è possibile controllare lo stato di avanzamento di una

segnalazione;

− L'Amministrazione si era impegnata ad attivarlo entro fine legislatura, disattendendo
completamente alla promessa fatta;

− L'Amministrazione ha attivato il cosiddetto "spazio aperto del lunedì";

le liste Vivi Ledro e Ledro Sostenibile interrogano il Sindaco e la Giunta:

- Quali sono le proposte concrete dell'Amministrazione per aumentare la
partecipazione dei cittadini, il coinvolgimento dei municipi e la possibilità 
di interazione tra la popolazione e l'istituzione Comune di Ledro come 
promesso in campagna elettorale;














